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Niederschrift über die Sitzung des 
Gemeinderates 

 

Protokoll Nr. 868-02/2022 vom 17.03.2022 
 
Beginn:20:00 
Ende: 20:30 
 

Anwesende: 
 
Bgm. Hermann Huber 
Bgm. Stv. Ing. Martin Walter 
Sophie Pfeifer 
Jürgen Walter 
Peter Walter 
Sebastian Lorenz 
Martin Kathrein 
Alfred Gastl 
Peter Oberschmid 
Leo Walter jun. 
Dietmar Kathrein 
 
Außerdem anwesend: Ursula Ladner, Martin Lorenz, Christoph Pfeifer 
 
Schriftführer: Stefan Lorenz 
 

Tagesordnung 
 
1. Angelobung der Gemeinderäte durch den Bürgermeister 
2. Gemeindevorstand 

2.1 Festsetzung der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 
2.2 Festsetzung ob Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes gewählt werden sollen- 
2.3 Ermittlung der auf die Gemeinderatsparteien entfallenden Stellen des 
Gemeindevorstandes 

3. Wahl des Bürgermeister Stellvertreters 
4. Wahl des Gemeindevorstandes 

4.1 Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 
4.2 Wahl der Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes 

5 Überprüfungsausschuss 
5.1 Festsetzung der Anzahl der Mitglieder des Überprüfungsausschusses 
5.2 Wahl der Mitglieder des Überprüfungsausschusses 

6. Wahl der Vertreter im Abwasserverband Oberpaznaun 
7. Wahl der Vertreter des Sanitätssprengels Galtür 
8. Wahl der Vertreter für die weiteren Gemeindeverbände 
9. Wahl der Vertreter im Beirat der Bergbahnen Galtür 
10. Wahl der Vertreter in den Ortsausschuss des Tourismusverbandes Paznaun – Ischgl 
11. Wahl eines Ersatzmitgliedes für die Forsttagssatzungskommission 
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12. Wahl eines weiteren Vertreters für die Generalversammlung  der „Sozialen Dienste St. 
Josef“ 
13. Anträge, Anfragen und Allfälliges 
 

1. Angelobung der Gemeinderäte durch den Bürgermeister 
 
Der Bürgermeister begrüßt alle Gemeinderäte, bedankt sich für die Bereitschaft die Gemeinde 
zu gestalten.  
Die Gemeinderäte geloben Bürgermeister Hermann Huber in treue die Rechtsordnung der 
Republik Österreich zu befolgen, ihr Amt uneigennützig und unparteiisch auszuüben und das 
Wohl der Gemeinde und ihrer Bewohner nach bestem Wissen und Können zu fördern. 
 
Für die Wahl des Bürgermeister Stellvertreters und der Gemeindevorstände bestellt der 
Bürgermeister Sophie Pfeifer und Leo Walter jun. als Wahlhelfer. 
 

2. Gemeindevorstand 
 
Die Anzahl der weiteren Stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes wird durch 
den Gemeinderat Galtür einstimmig mit 2 festgelegt. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig zwei Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes zu 
wählen. 
 
Die Ermittlung der verhältnismäßigen Stärke der Gemeinderatsparteien im Gemeindevorstand 
ergibt, dass auf die Liste „Aktives Galtür“ zwei Gemeindevorstände und auf die „Bürgerliste 
Galtür“ ein Gemeindevorstand entfällt. 
 

3. Wahl des Bürgermeister Stellvertreters 
 
Die Liste „Aktives Galtür“ schlägt Ing. Martin Walter zur Wahl des Bürgermeister Stellvertreters 
vor. Die „Bürgerliste Galtür“ bringt keinen Wahlvorschlag ein. 
Die Wahl wird schriftlich durchgeführt und in einer gesonderten Niederschrift festgehalten. 
 
Ing. Martin Walter wird zum Bürgermeister Stellvertreter gewählt. 
 

4. Wahl des Gemeindevorstandes 
 
Die Liste „Aktives Galtür“ schlägt als weiteres Mitglied des Gemeindevorstandes Jürgen Walter 
vor. Seitens der „Bürgerliste Galtür“ wird Alfred Gastl vorgeschlagen. 
Die Wahl der weiteren Mitglieder des Gemeindevorstandes wird schriftlich durchgeführt und in 
einer separaten Niederschrift festgehalten. 
 
Jürgen Walter und Alfred Gastl werden zu weiteren stimmberechtigten Mitgliedern des 
Gemeindevorstandes gewählt. 
 
Für die Wahl der Ersatzmitglieder des der weiteren stimmberechtigen Mitglieder des 
Gemeindevorstandes werden Sophie Pfeifer von der Liste „Aktives Galtür“ und Dietmar 
Kathrein von der „bürgerliste Galtür“ vorgeschlagen. 
Die Wahl der Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes wird schriftlich durchgeführt und in 
einer separaten Niederschrift festgehalten. 
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Sophie Pfeifer und Dietmar Kathrein werden als Ersatzmitglieder der weiteren 
stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes gewählt. 
 

5. Überprüfungsausschuss 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Anzahl der Mitglieder des 
Überprüfungsausschusses auf vier festzulegen. 
Entsprechend der verhältnismäßigen Stärke kann „Aktives Galtür“ 3 Mitglieder und die 
„Bürgerliste Galtür“ ein Mitglied für den Überprüfungsausschuss namhaft machen. 
 
Peter Walter, Martin Kathrein und Sebastian Lorenz werden von der Liste „Aktives Galtür“ und 
Peter Oberschmid von der „Bürgerliste Galtür“ namhaft gemacht. 
 
Peter Walter, Martin Kathrein, Sebastian Lorenz und Peter Oberschmid werden einstimmig in 
den Überprüfungsausschuss gewählt. 
 

6. Wahl der Vertreter im Abwasserverband Oberpaznaun 
 
Als Vertreter der Gemeinde im Abwasserverband Oberpaznaun werden der Bürgermeister und 
der Bürgermeister Stv. einstimmig gewählt. 
 

7. Wahl der Vertreter des Sanitätssprengels Galtür 
 
Als Vertreter der Gemeinde im Sanitätssprengel Galtür werden der Bürgermeister und der 
Bürgermeister Stv. einstimmig gewählt. 
 

8. Wahl der Vertreter für Verbandsversammlungen der weiteren 
Gemeindeverbände 
 
Als Vertreter in den Verbandsversammlungen der weiteren Gemeindeverbände werden der 
Bürgermeister und der Bürgermeister Stv. einstimmig gewählt.. 
 

9. Wahl der Vertreter im Beirat der Bergbahnen Galtür 
 
In den Beirat der Bergbahnen Galtür werden der Bürgermeister und der Bürgermeister Stv. 
einstimmig gewählt. 
 

10. Wahl der Vertreter im Ortsausschuss des Tourismusverbandes Paznaun - 
Ischgl 
 
Als Vertreter der Gemeinde in den Ortsausschuss des Tourismusverbandes Paznaun – 
Ischgl werden Jürgen Walter und Peter Oberschmid gewählt. 
 

11. Wahl eines Ersatzmitgliedes für die Forsttagssatzungskommission 
 
Als Ersatzmitglied in die Forsttagssatzungskommission wird der Bürgermeister Stv. gewählt. 
 

12. Wahl eines weiteren Vertreters für die Generalversammlung  der „Sozialen 
Dienste St. Josef“ 
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Dies wird nicht mehr benötigt, da alle Bereiche im Gemeindeverband „Soziale Dienste St. 
Josef“ zusammengefasst wurden. 
 

13. Anträge, Anfragen und Allfälliges 
 
Abschließend bedankt sich der Bürgermeister bei der ausgeschiedenen Gemeinderätin/ den 
ausgeschiedenen Gemeinderäten Ursula Ladner (12 Jahre Gemeinderätin), Christoph Pfeifer 
(12 Jahre Gemeinderat), und Martin Lorenz (30 Jahre Gemeinderat) für ihren Einsatz zum 
Wohl der Gemeinde und die gute und konstruktive Zusammenarbeit und überreicht im Namen 
der Gemeinde ein kleines Präsent. 
 

Der Bürgermeister 
 
 
 

Hermann Huber 
 
 
angeschlagen: 21.03.2022 
abgenommen: 05.04.2022 
 
 
 
 
 


